



# 飞行学院报

2020年4月30日

国内统一刊号:CN51-0802/G

半月报

总第786期

总编:代锦

中共民航飞行学院委员会主管、主办

飞行学院报编辑部出版

投稿邮箱:newsroom@cafuc.edu.cn

## 学院召开2020年五四表彰大会

本报讯(李士刚报道)4月30日,中飞院在行政楼一楼多功能会议室召开五四表彰大会,表彰2019年度学院共青团系统先进集体和个人,新冠肺炎疫情防控期间“抗疫先进个人”“停课不停学学习标兵”,以及学院第六届共青团组织“青年师友”。

学院党委书记李汉成,民航局党组驻学院纪检组组长、学院党委副书记、纪委书记林青山,学院党委副书记王军,党委常委、组织部部长李蓉,党委常委、宣传部部长、统战部副部长刘英,党委学生工作部部长曾崇林出席会议。各二级学院党委分管共青团工作的领导,学院共青团系统2019年度各级先进集体和个人代表,各二级团委书记、副书记参加会议。大会由学院团委书记肖凌主持。

李汉成代表学校党委,向全校青年师生致以节日的问候和衷心的祝福。他指出,过去的一年,学校各级团组织和广大团员青年、团干部,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在党的十九大的精神,大力传承以爱国、进步、民主、科学为主要内容的五四精神,纵深推进共青团改革,在加强团的基层建设、落实全面从严治党、强化思想政治引领、普及青年志愿服务、推广“第二课堂成绩单”、提升校园文化等方面成效显著。

李汉成谆谆教导青年大学生,要传承红色基因,保持青春赤诚,做舍生取义的爱国者;胸怀远大理想,不辱青春担当,做复兴征程的接棒者;练就过硬本领,凝聚青春智慧,做以学报国的奋斗者;点燃奋斗激情,勾勒青春底色,做舍己为人的奉献者;锻造优良作风,践行青春使命,做默默



无闻的实干者。

李汉成强调,同学们要正确面对新冠肺炎疫情防控严峻形势,坚定信心、迎难而上、奋勇拼搏,按照学校统一安排,安全有序返校。他说,你们的身心健康与成长成才是学校最大的心愿和牵挂,中飞院将一如既往地以最深的期待、最好的姿态,等候在美丽的校园与你们重逢、与你们相拥。

王军传达了学习了《习近平给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信》。他要求全校广大团员青年,要将习总书记重要回信精神与自己的学

习生活结合起来,迅速掀起学习热潮。要深刻理解回信内容核心要义和精神内涵,同学习习近平新时代中国特色社会主义思想相贯通,同落实习近平总书记关于青年工作的回信、批示、指示相结合,同弘扬伟大“抗疫精神”相统一,不辜负总书记所期,努力成长、砥砺意志、增长本领,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

马克思主义学院党委书记张世良代表学院第六届“青年师友”,在大会上分享教育教学心得:只有勤于思考、思想睿智的教育工作者,才能成为学生思想启

迪的领航人;只有政治清白、忠诚担当的教育工作者,才能成为引领学生忠诚前行的举旗人;只有知识渊博、勤学善做的教育工作者,才能成为引导学生学业进步的引路人;只有心底无私、心中有爱的教育工作者,才能成为受学生尊敬的贴心人;只有心存敬畏、心有戒惧的教育工作者,才能成为引导学生干事创业的能干人。

洛阳分院飞行五大队副政委张军印、空管学院学生张雨荣,分别代表先进集体和个人,在会上作了交流发言。

## 认清形势,慎终如始,持续做好疫情防控工作

□本报评论员 蔡建军

当前,我国新冠肺炎疫情防控取得阶段性重要成效,疫情防控进入常态化,各行业复工复产得以有序推进,经济社会发展正逐步步入正常轨道。

习近平总书记在浙江就统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作进行调研时强调,在疫情防控的决胜阶段,务必要继续保持高度警觉的心态、保持清醒的头脑,认清形势、慎终如始、再接再厉、善作善成,持续做好疫情防控工作。

认清形势就是要充分研判当前国内外疫情防控与经济形势大局,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,稳步推进疫情防控进入常态化,增强恢复经济社会秩序的紧迫感。当前国内

疫情防控形势持续向好,但是境外疫情仍在加速蔓延,形势不容乐观,我国境外输入性风险大幅增加,无症状感染者防控难度加大,不稳定不确定因素显著增多,这些无不提醒我们疫情防控工作绝不能放松,任何松懈麻痹,都可能断送千千万万人辛苦付出所取得的向好局面。在中飞院疫情防控的关键战场上,学院党委把脉定向、擘画蓝图、靠前指挥,坚持舆论宣传导向,引导师生员工正确认识当前国内外疫情状况,深入开展新冠肺炎疫情防控知识全员培训,及时有效纾解师生员工情绪,正向引导师生员工遵守学院疫情防控各项规定,增强防疫信心,使广大师生员工心往一处想、劲往一处使,思想上不麻痹、精神上不懈怠、行动上不放松,继续为学校开学复课做好准备,为复工复产保持昂扬斗志,奋力实现学校年度目标任务。

“慎终如始,则无败事”出自《老子》,意思是做事情如果到结束的时候仍能如刚开始的时候那般谨慎,就不会失败。慎终如始就是要求我们要不忘初心、牢记使命、有始有终,在关键时刻更要勇于担当,充分认识疫情防控的重大意义,正确研判当前疫情防控所处阶段,做到越是

临近终点行动越是小心、思想越是集中、精神越是专注、脚步越是谨慎。在这疫情防控决胜的关键时刻,中飞院党委吹响集结号,号召全院师生员工继续坚定信心、迎难而上、奋力攻坚,把党中央和民航局党组的各项决策部署继续抓实抓细抓落地。面对疫情防控形势的快速变化,学院新型冠状病毒疫情防控工作领导小组快速建立联防联控机制,实行网格化管理,不断完善疫情防控措施,积极改进防控流程,慎终如始地推进学院开学复课的各项准备工作。无数的历史事实告诉我们,越是攻坚拔寨、啃硬骨头的关键时期,就越要发扬“五加二”、“白加黑”的吃苦精神,继续重温初心、咬紧牙关、上紧发条,以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲、“时不我待不胜不休”的干劲,英勇斗争、顽强奋战,奋力实现疫情防控工作的全面胜利!

疫情防控是一场守护人民群众生命财产安全的阵地战,是一场稳定国家经济发展的保卫战,是一场为实现全面建成小康社会的攻坚战,必须避免厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。特别

是在集四海学子于一校的大学,特别是在“外防输入、内防反弹”的关键阶段,特别是在学校开学返校复工复产的关键时期,更是要严把疫情防控关,不断增强紧迫感、责任感、使命感,引导师生员工做好个人防护和心理健康教育。在疫情防控的关键时期、关键环节、关键领域,要继续严防严控,加强疫情防控场景演练,进出口实行身份必问、信息必录、体温必测、口罩必戴,继续把员工返岗、学生返校的各项准备工作抓实抓细抓落地,合理安排分批返校,控制人员流量,防止聚集性交叉感染,既要保证学校复课复工复产有序恢复,又要对疫情防控高度警惕,守护好学校一线防控主阵地,为师生员工创造良好的校园环境。

不惧风雨向前进,牢记使命有信心。新冠肺炎疫情是我国在全面建成小康社会,实现中华民族伟大复兴过程中的一道加试题,现在已到响铃交卷的关键时期,我们要继续一以贯之、慎终如始,不断激发内生动力,攻坚克难、化危为机,战胜一切风险挑战,不断夺取疫情防控新胜利!

## 学院举行就业工作专题汇报会

本报讯(杜雨洲报道)4月23日,学院就业工作专题汇报会在行政楼举行。会议听取就业情况及相关工作汇报,部署下一步就业工作。学院党委书记李汉成、院长关立欣、副院长唐庆如出席会议,学生处、教务处、招生处(招飞中心)和研究生处相关负责人参会。会议由党委副书记王军主持。

会上,学院领导一致认为就业工作至关重要,强调要落实二级学院主体责任,重视学生质量的提升,做好人才培养工作;要拓宽学生就业渠道,充分利用网络招聘,组织好西部地区大型空中双选会工作,为学生提供更广阔的就业平台;要引导学生树立正确的就业观,鼓励他们考研深造和非民航单位就业;要做好就业工作兼职人员的相关业务培训,提升学院整体就业指导及服务水平;要做好就业数据统计分析和信息报送工作,加强与民航局的联系。

就业是第一民生工程。记者从会上获悉,为最大限度降低疫情对毕业生就业工作的影响,保障毕业生就业权益和身体健康,满足用人单位招聘需求,学院多措并举,积极做好2020年毕业生就业工作。疫情期间,学院在制定一系列就业工作方案的同时,还重点对湖北籍毕业生进行信息摸排和精准帮扶,建立工作台账,指导二级学院对湖北籍未就业毕业生实行“一对一”专人帮扶。在联动机制方面,学院召开了2020年就业工作专

题研讨会,研判就业形势,明确目标任务,层层推进工作,形成就业工作“全院上下一盘棋”的合力;同时,加强与民航大学、广州民航职业技术学院、上海民航职业技术学院的沟通联系,总结共性问题,共同商讨对策。

截止目前,学院协同组织西藏区局、四川航空、东航四川等单位举办民航网络专场招聘活动60余场,积极组织学生参加“2020届高校毕业生全国网络联合招聘——24365校园招聘服务活动”等各类网络大型招聘会20余场。积极挖掘新兴就业市场,共向200余家单位发出招聘邀请,协助100余家单位举办线上专场招聘活动。学生通过各类专场招聘会和网络大型招聘会投递简历1000余人次。

此外,学院深入推进毕业生就业线上指导与服务,开设《大学生就业指导与职业生涯规划》选修课,覆盖近千名学生,并联合“北森生涯公司”,开通“中飞院大学生职业生涯规划与就业指导在线平台”。

在下一步工作中,学院拟与中国民航大学、中国民航管理干部学院、上海民航职业技术学院、广州民航职业技术学院联合成立“民航院校推进毕业生就业联盟”,并将牵头举办“西部地区大型空中双选会”。此外,构建现代化就业服务系统和网络平台,毕业生多渠道就业、就业工作人员与就业指导培训师等工作也将进一步推进。

## 学院推进民航监察员培训学院工作

本报讯(宋都焉报道)4月29日,学院在行政楼会议室召开会议,推进民航监察员培训学院相关工作,就监察员培训整体推进情况、入门通识培训校内试点开班准备情况进行交流。

学院院长关立欣,民航监察员培训学院院长罗亚光,副书记(纪委书记)郑海川、副院长张飞桥,以及民航监察员培训学院和二级学院相关工作负责人参会。

关立欣指出,民航局将民航监察员培训学院这一重要而光荣的使命任务交给学院,是对学院工作的信任与关心,对学院丰富的综合资源、强大的师资力量和可靠的实训基地充满信心。受疫情影响,民航监察员培训学院从启动到实施,经过大家的共同努力,经历7个多月的艰难探索,克服重重困难,相关工作已取得阶段性成果。在民航局和各管理局、监管局的鼎力支持下,参与培训学院建设的人员发挥了专业严谨、吃苦耐劳、素质过硬的“战斗”精神,各项工作成果都凝聚了各单位和工作人员的心血和智慧。

关立欣强调,各相关二级学院在时间紧、任务重的情况下,配合制定

出的培训方案,从投入精力到专业水平,与过去相比有了颠覆性改变;大家要充分发挥优良传统,继续加强监察员培训专业能力建设,凝心聚力,毫不松懈;要建立合理的师资队伍结构,充分借鉴专业教师丰富的教学经验,同时调动年轻教师积极性和能动性,激发大家干工作的韧劲儿,发扬敢吃苦、能吃苦的优良品质,努力打磨监察员培训精品课程。

会议宣读了民航监察员培训学院院长任文件,传达了2020年民航法治建设工作会议中监察员培训工作的相关内容以及民航监察员资质能力建设任务分解推进情况,并从教学、教务和后勤保障等方面详细介绍了民航监察员入门通识培训校内试点班整体方案及题库建设情况。

据悉,学院目前已完成了民航监察员入门通识培训远程教学部分和校内师资库建设,起草了监察员培训质量考核评价体系、监察员资质能力考试评价大纲和师资管理办法。学院还协助民航局制定了首批高级监察员的选拔标准、起草了监察员的在岗带训标准及管理方法、监察员入门业务培训课程体系及培训大纲模板。

## 本期导读

综合: 六十二载匠心躬耕,精益求精“修”威与共

二版

专版: 扶贫路上:这位90后第一书记让人服!

三版

副刊: 让青春奋斗与民族复兴同频共振

四版

